

## Επιχειρησιακό Πρόγραμμα

### Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα 2007 – 2013

#### «ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ – ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ»

Το Υπουργείο Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας έθεσε σε εφαρμογή το πρόγραμμα «Εξωστρέφεια – Ανταγωνιστικότητα Επιχειρήσεων», στα πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα του ΕΣΠΑ 2007-2013.

Σκοπός του προγράμματος είναι η δημιουργία των αναγκαίων προϋποθέσεων για την ενίσχυση της εξωστρεφούς επιχειρηματικότητας, ως βασικής επιλογής για την αναβάθμιση της παραγωγικής βάσης της χώρας προς αγαθά και υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας.

#### ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Δικαίωμα υποβολής έχουν οι επιχειρήσεις που πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

- Η έδρα και οι εγκαταστάσεις τους βρίσκονται στην Ελληνική Επικράτεια, λειτουργούν νόμιμα και τηρούν βιβλία Β' ή Γ' κατηγορίας.
- Δραστηριοποιούνται στους τομείς της μεταποίησης, κατασκευών και υπηρεσιών, ήτοι κλάδοι κατά ΣΤΑΚΟΔ 2008, 10 (επιλεγμένες δραστηριότητες τροφίμων) έως 33, 41 κατασκευές κτιρίων, 42 έργα πολιτικού μηχανικού, 43 εξειδικευμένες κατασκευαστικές δραστηριότητες, 58 εκδόσεις, σε επιλεγμένους υποκλάδους των 62 δραστηριότητες προγραμματισμού Η/Υ και 63 δραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορικής, 71.20 τεχνικές δοκιμές και αναλύσεις, σε επιλεγμένους υποκλάδους των 70 δραστηριότητες παροχής επιχειρηματικών συμβουλών, 73 υπηρεσίες πλήρους διαφήμισης και 74 υπηρεσίες σχεδιασμού, 82.92 συσκευασία, 86.1 νοσοκομειακές δραστηριότητες και 96.01 πλύσιμο και στεγνό καθάρισμα κλωστοϋφαντουργικών και γούνινων προϊόντων.
- Οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα του χονδρικού εμπορίου (κλάδος 46), υπό την προϋπόθεση ότι υποβάλλουν σύμφωνο συνεργασίας κοινών ενεργειών με τουλάχιστον μια επιλέξιμη επιχείρηση των τομέων της μεταποίησης, κατασκευών και υπηρεσιών.
- Είναι υφιστάμενες, ή νέες πολύ μικρές, μικρές, μεσαίες επιχειρήσεις (0-250 άτομα προσωπικό και 50 εκ. Ευρώ κύκλο εργασιών ή 43 εκ. Ευρώ σύνολο ισολογισμού) δηλαδή έχουν ιδρυθεί πριν την 01-01-2010 και έχουν κλείσει τουλάχιστον μία πλήρη διαχειριστική χρήση. Δικαίωμα υποβολής έχουν και οι υφιστάμενες μεγάλες επιχειρήσεις των τομέων της μεταποίησης, κατασκευών και υπηρεσιών που έχουν ιδρυθεί πριν την 01-01-2008, καθώς και ομάδες (τουλάχιστον τριών) υφιστάμενων ή/και νέων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, υπό την προϋπόθεση ύπαρξης συμφώνου συνεργασίας κοινών ενεργειών αποκλειστικά με τουλάχιστον δύο πολύ μικρές, μικρές ή μεσαίες επιλέξιμες επιχειρήσεις των κλάδων της μεταποίησης, κατασκευών ή υπηρεσιών.



## ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΔΙΑΡΚΕΙΑ - ΔΗΜΟΣΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

Ο ελάχιστος και ο μέγιστος συνολικός προϋπολογισμός του προτεινόμενου έργου διαμορφώνεται από **30.000 Ευρώ** έως **250.000 Ευρώ**, ενώ ταυτόχρονα δεν δύναται να υπερβαίνει το 50% του μέσου όρου κύκλου εργασιών της τελευταίας τριετίας ή διετίας ή κλεισμένης διαχειριστικής χρήσης.

Η διάρκεια υλοποίησης των εγκεκριμένων έργων ορίζεται σε **18 μήνες** με δυνατότητα θμηνης παράτασης.

Τα ποσοστά ενίσχυσης ανέρχονται σε **45%** του επιλέξιμου προϋπολογισμού ανεξαρτήτως μεγέθους, για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις της μεταποίησης, κατασκευών και υπηρεσιών, **50%** για τις εμπορικές επιχειρήσεις και τις ομάδες τουλάχιστον τριών επιχειρήσεων, ενώ για την περίπτωση συνεργασιών με μεγάλες επιχειρήσεις, το ποσοστό ενίσχυσης ανέρχεται σε **40%** για τις μεγάλες επιχειρήσεις και **50%** για τις ΜΜΕ.

Το ποσοστό της ίδιας συμμετοχής στο συνολικό κόστος του έργου δεν μπορεί να είναι μικρότερο του 25%, ενώ το υπόλοιπο δύναται να καλυφθεί με τραπεζικό δανεισμό.

Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί με το καθεστώς του κανόνα **De Minimis**, που προβλέπει ότι μια επιχείρηση δεν μπορεί να λάβει εντός τριετίας στο πλαίσιο προγραμμάτων που διέπονται από τον συγκεκριμένο κανόνα, δημόσια χρηματοδότηση άνω των 200.000 Ευρώ.

## ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ - ΔΑΠΑΝΕΣ

Επιλέξιμες θεωρούνται οι ενέργειες που αφορούν σε νέα προϊόντα ή υπηρεσίες ή απευθύνονται σε νέες αγορές, ενώ επιλέξιμες είναι οι δαπάνες που πραγματοποιούνται μετά την ημερομηνία προκήρυξης του προγράμματος, ήτοι **04-02-2011** και χωρίζονται σε 7 κατηγορίες:

Α/Α	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ	ΜΕΓΙΣΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
1	Μηχανολογικός εξοπλισμός	50%
2	Ενέργειες πληροφορικής - τηλεπικοινωνιών	40%
3	Ενέργειες σχεδιασμού και πιστοποίησης προϊόντων και συσκευασίας	80%
4	Ενέργειες προβολής σε αγορές - στόχους	50%
5	Ενέργειες τεχνικής και συμβουλευτικής υποστήριξης	40% και μέχρι 50.000 Ευρώ
6	Προστασία ή απόκτηση και χρήση πατεντών, πνευματικής ιδιοκτησίας και μεταφοράς τεχνογνωσίας	50%
7	Ανάπτυξη εξειδικευμένου προσωπικού και ανθρωπίνων πόρων	10%

Προκειμένου η επενδυτική πρόταση να είναι επιλέξιμη, οι δαπάνες των κατηγοριών 1, 2, 3, 5 και 6 **δεν μπορούν** αθροιστικά να είναι μικρότερες του **50% του προϋπολογισμού**.

• **Δαπάνες μηχανολογικού εξοπλισμού**

Δαπάνες για μηχανήματα πακετοποίησης, συσκευασίας, ετικετοποίησης, ποιοτικού ελέγχου, σχετιζόμενα με το τελευταίο στάδιο της παραγωγής ή διάθεσης της υπηρεσίας, ψηφιακό και ηλεκτρονικό εξοπλισμό έως το 15% του έργου, εξοπλισμός ψηφιακής εικόνας (φωτογράφισης, web cameras), συστήματα τηλεδιάσκεψης, Η/Υ, servers, περιφερειακά και δικτυακός εξοπλισμός μέχρι 10% του προϋπολογισμού του έργου.

• **Δαπάνες πληροφορικής\τηλεπικοινωνιών**

Δαπάνες εφαρμογών λογισμικού CRM, e-business, ηλεκτρονικού εμπορίου, εξοπλισμού και λογισμικού CAD/CAM, διαδικτυακής προβολής, ασφάλειας ηλεκτρονικών πληροφοριών, κρυπτογράφησης, ανίχνευσης αστοχιών, ποιοτικού ελέγχου, βάσεων δεδομένων, παραμετροποίηση, συντήρηση, εκπαίδευση μέχρι 10% της αξίας του λογισμικού.

• **Δαπάνες σχεδιασμού και πιστοποίησης προϊόντων και συσκευασίας**

Δαπάνες σχεδιασμού προϊόντος, ετικέτας, συσκευασίας, πιστοποίηση διαχειριστικών συστημάτων, δοκιμών και συσκευασίας προϊόντων, πιστοποίηση για είσοδο σε αγορές.

• **Δαπάνες προβολής σε αγορές – στόχους**

Διεθνείς εκθέσεις, μετακινήσεις, προβολή προϊόντων, εκδηλώσεις μικρής διάρκειας, παραγωγή έντυπου υλικού, εταιρικής ταυτότητας, διαφημιστικές καταχωρήσεις, προβολή σε μέσα επαγγελματικής δικτύωσης, επιχειρηματικές αποστολές που αφορούν ενέργειες εκτός Ε.Ε., υπό την προϋπόθεση ότι γίνονται για πρώτη φορά και αφορούν νέα προϊόντα / υπηρεσίες ή σε νέες αγορές.

• **Ενέργειες τεχνικής και συμβουλευτικής υποστήριξης**

Περιλαμβάνονται δαπάνες για την παρακολούθηση του έργου, εκπόνηση μελετών, σύνταξη εγχειριδίων για πιστοποίηση συστημάτων διαχείρισης ποιότητας, σύνταξη επιχειρησιακού σχεδίου κάλυψης νέων αγορών και μελέτες διαπιστευμένων ερευνητικών κέντρων.

• **Δαπάνες πατεντών, πνευματικής ιδιοκτησίας και μεταφοράς τεχνογνωσίας**

Δαπάνες απόκτησης, προστασίας, αγοράς, μεταφοράς και χρήσης της απαιτούμενης τεχνογνωσίας (αγορά δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, αδειών εκμετάλλευσης, τεχνογνωσίας, μη κατοχυρωμένων τεχνικών γνώσεων).

• **Δαπάνες Ανάπτυξη εξειδικευμένου προσωπικού και ανθρωπίνων πόρων**

Περιλαμβάνει τη μισθοδοσία στελεχών marketing για 12 μήνες από την ημερομηνία πρόσληψης για τον σχεδιασμό στρατηγικού σχεδίου ανταγωνιστικής παρουσίας της επιχείρησης και προγράμματος δράσης για τα επόμενα δυο χρόνια.

Ο Φ.Π.Α. δεν αποτελεί επιλέξιμη δαπάνη.

Η ηλεκτρονική υποβολή των προτάσεων θα πραγματοποιηθεί από τις **10/03/2011** έως τις **14/06/2011**.